

# 7月10日起,新一轮药品集采将在海南落地执行 进一步减轻患者医药费用负担

南国都市报7月1日讯(记者 王洪旭)7月10日起,河南十九省药品联盟集采与江西干扰素省际联盟集采中选结果将在海南同时落地执行。

本次集采工作共涉及26个品种(河南十九省联盟18种,江西干扰素8种),平均降幅分别达到59.93%和36.65%,预计能为海南省的药品采购金额节约近0.37亿元,进一步减轻患者医药费用负担。

此次河南十九省药品联盟集采的药品覆盖人群广、使用频率高、疗程较长,涵盖了多种药物类别,包括生殖健康和

肿瘤治疗药物,如绒促性素;心血管疾病治疗药物,如单硝酸异山梨酯、环磷腺苷、硝酸甘油等;抗感染治疗药物,如阿洛西林。其中,肌苷注射液的价格从原来的20多元降到了1元左右,降幅高达96.28%;注射用12种复合维生素的价格此前全国统一挂网价83.63元,本次降到40.12元,降幅达到52.03%。

干扰素是一种广谱抗病毒剂,临床常用于治疗病毒性疾病和某些恶性肿瘤。此次江西干扰素集中带量采购共涉及8个品种10个品规,覆盖抗病毒感

染、眼科、妇科及皮肤病等多个领域用药。以妇科常用药干扰素 $\alpha 2b$ 阴道泡腾片为例,治疗人乳头状瘤病毒(HPV)引起的感染,每个月的治疗费用可为患者节省125.28元。

继2019年12月20日开始执行国家第一批集中采购中选的25个药品以来,我省不断优化集中采购的实施策略,确保药品集中采购的政策得到高效、有序和稳妥地执行,不仅保证中选药品的质量和供应稳定性,也确立了严格的监管框架,增强了政策的透明度和公信力。

随着江西联盟干扰素、河南十九省联盟、山东中药配方颗粒、京津冀联盟、广东联盟急救药等落地海南,2024年底集采药品数将突破950个(不含200种中药配方颗粒)。下一步,海南省医疗保障局将继续做好医药采购监测引导,重点监测中选品种使用、替代用药、报量、货款回款、信用评价等工作,逐步降低药品、医用耗材购买和使用成本,不断增加人民群众的满意度;确保临床用药需求,切实减轻患者负担,确保中选产品质量及供应。

## 海口市“青年之家·青年夜校” 打造多元化课程 助力青年成长

南国都市报7月1日讯(记者 袁玉龙)近日,海口市各区团委通过“青年之家·青年夜校”项目,成功举办了多场丰富多彩的活动,为海口青年提供了学习、交流和成长的平台。这些活动不仅涵盖了摄影、美术、中医养生、美妆、瑜伽健身、英语口语等多个领域,还融入了地方文化元素,深受青年们的喜爱。

海口四个区团委青年夜校,通过举办摄影、中医养生、美妆课堂、瑜伽健身课、Mojito调酒课、英语口语提升班、丙烯油画班、普拉提课堂、爵士舞和跆拳道等活动,不仅锻炼了青年的体魄,还培养了青年的创造力、审美能力

和团队合作精神。

值得一提的是,海南(海口)青少年活动中心的“自贸港青年夜校”举办了15场活动,包括油画课、彩妆课和爵士舞课等,吸引了225名青年参与。这些活动不仅丰富了青年的业余生活,还为他们提供了展示才华的舞台。

据了解,海口市各区团委通过“青年之家·青年夜校”项目,成功打造了一个多元化、实用性的学习平台,为青年们的成长和发展提供了有力的支持。这些活动不仅提升了青年的专业技能和个人素养,还促进了他们之间的交流与合作,为海口市的青年工作注入了新的活力。



中医养生课堂。(秀英区团委供图)

## “走基层 送健康” 全民健身志愿服务启动

南国都市报7月1日讯(记者 陈望)6月30日晚,“走基层 送健康”全民健身志愿服务活动在屯昌县启动,来自屯昌县的100多名社会体育指导员、11支全民健身展演队伍,以及射箭、木球等互动体育项目团队和医疗义诊团队参加,上演了一场精彩的全民健身盛宴。

按照计划,2024年“走基层 送健康”全民健身志愿服务活动在屯昌、万宁、乐东、东方、定安、琼中、

保亭、五指山、临高、白沙等10个市县开展,以社会体育指导员技能提升、全民健身知识宣讲、全民健身项目展演展示等多种方式进行,助力当地全民健身事业的发展。

6月30日下午,来自屯昌县的100余名社会体育指导员齐聚屯昌县体育馆,跟随来自海南师范大学等院校的技能老师、国家级社会体育指导员,进一步学习和提升健身技能和指导能力。

在6月30日晚上举行的启动仪式上,来自屯昌当地和省属协会的广场舞、威风鼓、健身健美、健身球操、爵士舞、花样轮滑等11支队伍的精彩展演,为现场群众带来了视觉冲击。活动现场,设置了飞镖、木球、篮球、轮滑等4个运动项目的体验互动。由海医一附院康复医学科团队带来的针对慢性病、颈椎腰椎等疾病的现场义诊活动也得到群众的一致认可。

## 儋州市就业服务中心 助力高校毕业生就业

南国都市报7月1日讯(记者 梁振文)近日儋州市就业服务中心积极参与“海南学子 就在海南”留才专项行动—2024届毕业生夏季校园招聘。

儋州市就业服务中心采取带企进校、带岗进校,传递儋州洋浦渴求人才、尊重人才的强烈信号。此次招聘会为求职者提供就业岗位89个,当天达成就业意向47人,收到简历82份。招聘会岗位类型涉及英语、学前教育、酒店服务、市场营销、教育学、管理学等。

## 海南科技职业大学韩刚教授等发表论文 被子植物起源与演化研究取得重大进展

南国都市报7月1日讯(记者 黄婷)近日,海南科技职业大学韩刚、西北大学地质系孙洁、中科院南古所王鑫共同研究,并在国际期刊《出版者之声》上发表了题为《来自中国内蒙古侏罗纪带果实的被子植物》的论文,进一步确认了侏罗纪被子植物的存在,系被子植物起源与演化研究上的重大进展。

人类对于被子植物的历史知之甚少,新发现的化石来自内蒙古宁城县道虎沟村附近的侏罗纪地层。这块化石标

本的独特之处在于它包含了直接相连的茎、叶、以及处于不同发育阶段、保存状态各异的七颗果实。通过微CT的仔细观察,科学家揭示了长在果实侧壁类似种子(或胚珠)的结构,从而确认了该化石的被子植物属性。果实的底部还有残存的花冠的痕迹。最有意思的是,此次发现的果实属于很罕见的盖果类型,该化石也是盖果在地球上的最早记录。

该发现不仅填补了此前植物学家计算出来的“侏罗纪空白”,而且为最近数

百位科学家依据基因组数据推测出来更遥远的被子植物起源时间提供了强有力的支持。和此前在同一地点发现的“渤海大侏罗草”相似的是,这次发现化石再次展现出了单子叶植物的某些特征。

“可以预期,随着更多的化石标本证据不断涌现,我们对被子植物的早期历史的认识将会更加全面和深入,而流行了几百年的被子植物系统学理论也将面临不得不改弦更张的命运。”韩刚教授说。

## 三亚市海棠区 百余岗位等你来

南国都市报7月1日讯(记者 符彩云)近日,三亚市海棠区“职引未来 筑梦青春”百日千万招聘专项行动暨高校毕业生专场招聘会举行。21家用人单位提供100余个优质岗位,涵盖酒店、医疗、物业、金融、保险等多个领域,吸引了众多求职者前来应聘。

招聘会现场设置招聘区、政策宣传区、意向洽谈区和就业咨询区等展位。驿站工作人员耐心为求职者介绍岗位信息,指导求职者填写求职登记表。